

Список використаних джерел:

1. Довідка про надзвичайні ситуації техногенного, природного та іншого характеру на території України станом на 07:00 4 грудня 2023 року веб-сайт URL: <https://dsns.gov.ua/uk/dovidka-za-dobu>

2. У МВС створено Міжнародний координаційний центр з питань гуманітарного розмінування веб-сайт URL: <https://mvs.gov.ua/uk/news/u-mvs-stvoreno-miznarodnii-koordinacijnii-centr-z-pitan-gumanitarnogo-rozminuvannya>

3. Печиборщ В.П., Якимець В.М., Волянський П.Б., Якимець В.В., Кризьська Т.П. Особливості планування медичного забезпечення піротехнічних підрозділів при розмінуванні території. Військова медицина України, 2003, том 4.С.69-82

4. Печиборщ В.П., Волянський П.Б., Якимець В.М., Вороненко В.В., Хижняк М.І. Медичний захист населення в надзвичайних ситуаціях в єдиній державній системі цивільного захисту. «Видавництво Людмила», Київ-2019. С.693

УДК: 614:885

ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ДОМЕДИЧНІЙ ДОПОМОЗІ ПОСТРАЖДАЛИМ ВІД НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ НА ВИРОБНИЦТВІ

Орешко К.Ф.

Куренін В.М., канд.економ.наук, доцент кафедри методики професійного навчання
Миколаївського національного аграрного університету

Запобігання травматизму на об'єктах господарювання вимагає здійснення деяких складових, зокрема, дотримування вимог з охорони праці на робочих місцях; створення здорових і безпечних умов праці на конкретних робочих місцях [3, с. 58], за рахунок виконання працівниками обов'язків в галузі охорони праці; пропаганда безпечних умов праці, виробничого травматизму і професійних захворювань через інформування про нормативно - правові акти з охорони праці; набуття навичок й вмій щодо надання домедичної допомоги потерпілим від нещасних випадків.

На жаль, при виникненні нещасних випадків на виробництві, трапляються випадки коли потерпілі знепритомлені та виявити у них ознаки життя дуже важко. У таких ситуаціях важлива роль тих, хто опинився поруч. Від їх дій буде залежити життя постраждалого [1, с. 99]. Критичними факторами при таких обставинах є виклик та прибуття невідкладної швидкої допомоги. З огляду на кожну конкретну ситуацію прибуття швидкої на місце нещасного випадку може бути занадто тривалим та і не всі хто опинився поруч можуть надати долікарську допомогу. В Україні тільки 1% громадян можуть надавати домедичну допомогу (Стани ЄС – 68%).

Зрозуміло, покращити систему надання допомоги може обов'язкове навчання з надання серцево-легеневої реанімації (СЛР) та використання зовнішнього автоматичного дефібрилятора (домедична допомога), але не всі бажають виділити час на такі курси. Для реалізації бажаного, швидкого реагування та надання допомоги потерпілому, у світі використовують сучасні ІТ-технології.

Цифрові інструменти мають величезний потенціал [4, с. 99], вони допомагають надати ефективну домедичну допомогу громадянам без медичної освіти. Це спеціальні додатки, які, на нашу думку, повинні бути у кожному персональному девайсі громадянина України. Війна, обстріли, постраждали, це поштох до відповідальності за життя кожного, хто опинився у скрутному становищі.

Спеціальні додатки, що допомагають пересічним громадянам надавати ефективну домедичну допомогу вже є у Швеції, Британії, Австралії, США, Канаді, Філіппінах. За допомогою таких додатків власник гаджету може знайти алгоритми надання домедичної допомоги у різноманітних випадках.

Унікальні можливості використовувати гаджети для проведення серцево-легеневої реанімації при раптовій смерті на виробництві має і Україна. Але реалізація таких програм, на нашу думку, повинна починатися з навчання [2, с. 68] з домедичної допомоги, громадян без медичної освіти. Набуття практичних навичок на таких курсах з проведення серцево-легеневої реанімації та використання автоматичного дефібрилятора повинні бути обов'язковими.

Не тільки навички та вміння допоможуть надати ефективну допомогу, потрібно оснащення, якого в Україні не зважаючи на війну, ще недостатньо. У світі використовуються спеціальні аптечки, за допомогою яких проводять оцінку стану постраждалого та надання допомоги відповідно алгоритмам, отримують поради щодо симптомів різних екстрених медичних станів та поради на всі етапи надання допомоги до прибуття швидкої допомоги.

Отже, надання домедичної допомоги постраждалим на виробництві залежить не тільки від бажання свідків нещасного випадку, але від їх підготовки та оснащення. Використання цифрових інструментів та мобільних додатків в таких випадках буде бажаним, а інтеграція закордонного досвіду у національну систему допоможе врятувати життя працюючим.

Список використаних джерел:

1. Іваненко В. С., Курепін В. М. Управління професійними ризиками на вітчизняних підприємствах // Проблеми та перспективи розвитку охорони праці : Матеріали XII Всеукраїнської науково-практичної конференції курсантів, студентів, аспірантів та ад'юнктів, м. Львів, 12 травня 2022 р. Львів : ЛДУ БЖД, 2022. С. 97-99. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11713>.
2. Іваненко В. С., Курепін В. М. Наближення національного законодавства до міжнародних норм з питань безпеки праці // OSHAgo – 2023: матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції (м. Київ, 3 жовтня 2023 р.). Київ :

НУБіП України, 2023. С. 66-69.
URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/15934>.

3. Курепін В. М. Практичні аспекти керування професійними ризиками на підприємствах // OSHAgrо – 2023 : матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції (м. Київ, 3 жовтня 2023 р.). Київ : НУБіП України, 2023. С. 57-60 с.
URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/15933>.

4. Лотарева Д. Використання інноваційних технологій та методів управління виробничими процесами за допомогою штучного інтелекту // Молодь, наука, бізнес : матеріали Всеукр. інтер.-конф. здоб.вищ.освіти і мол.учених, 5-6 жовтня 2022 р., м. Миколаїв. Миколаїв : МНАУ, 2022. С. 77-80.
URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11860>.

УДК 331.1

РІЗНОМАНІТНІСТЬ ТА ІНКЛЮЗИВНІСТЬ НА РОБОЧОМУ МІСЦІ: ВІД ТРЕНДУ ДО ПОВСЯКДЕННЯ

Павлик А.О., Шахвета С.В.

Шароватова О.П., к.пед.н., доцент,

доцент кафедри охорони праці та техногенно-екологічної безпеки

Національний університет цивільного захисту України

У прогресивних країнах створення інклюзивного робочого середовища давно перейшло з розряду тренду до повсякденної норми. У сьогоденній Україні ще не так багато компаній можуть поділитися своїм досвідом впровадження культури різноманіття та інклюзії.

Інклюзивний розвиток спрямований на те, щоб всі люди у світі отримували вигоду від стійкого економічного і соціального поступу. Багато організацій реалізують цей підхід в боротьбі з бідністю шляхом підтримки освіти й забезпечення засобів до існування для тих, хто потребує цього. Вони пропагують комплексний підхід, який розв'язує взаємопов'язані проблеми бідності, нерівності, соціальної ізоляції, розширюючи при цьому знання та навички людей. Мета інклюзивного розвитку – створити сприятливе середовище для рівного доступу до можливостей, приділяючи особливу увагу найбільш вразливим і ізольованим групам населення [1].

Рівний доступ до можливостей зростання забезпечує інклюзивна культура. Співробітники з особливими потребами, як і всі інші, прагнуть до можливості професійного розвитку. Це охоплює конференції та тренінги, а також спонсування програм наставництва.